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Teorema da Energia Cinética

O que acontece quando se realiza trabalho sobre o bloco?

𝑣𝑖 = 0 m s-1 𝑣𝑓 > 0 m s-1

𝐸𝑐 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 = 0 J 𝐸𝑐 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 > 0 J

A energia transferida para o bloco, sob a forma de trabalho, tem como consequência o aumento da 
energia cinética do bloco.

∆ Ԧ𝑟

Ԧ𝐹

𝐸𝑐 =
1

2
𝑚 𝑣2

Teorema da energia cinética 2



Teorema da Energia Cinética

A soma dos trabalhos realizados por cada uma das forças que atuam num 
corpo, num determinado intervalo de tempo, é igual à variação de energia 
cinética do corpo nesse intervalo de tempo:
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∆𝐸𝑐= 𝐸𝑐 𝑓 − 𝐸𝑐 𝑖
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Ou seja:

𝑊 Ԧ𝐹𝑅
> 0 ⇒ ∆𝐸𝑐 > 0 ⇒      𝐸𝑐 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 > 𝐸𝑐 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 ⇒ 𝑣𝑓 > 𝑣𝑖

Trabalho motor (potente) ⇒ Aumento da energia cinética

𝑊 Ԧ𝐹𝑅
= 0 ⇒ ∆𝐸𝑐 = 0 ⇒ 𝐸𝑐 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 = 𝐸𝑐 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 ⇒ 𝑣𝑓 = 𝑣𝑖

Trabalho nulo ⇒ Não há variação da energia cinética

𝑊 Ԧ𝐹𝑅
< 0 ⇒ ∆𝐸𝑐 < 0 ⇒ 𝐸𝑐 𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 < 𝐸𝑐 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 ⇒ 𝑣𝑓 < 𝑣𝑖

Trabalho resistente ⇒ Diminuição da energia cinética
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Formulário

෍ 𝑊 = ∆𝐸𝑐
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